

# 老有康养 17 行 让幸福“开门可及”

本报讯 近年来，市民政局聚焦老年人需求，用心、用情推动硬核“四件套”，显著提升老年人的生活质量，为老年人打造家门口的幸福港湾，让老年人收获“稳稳的幸福”。

临近中午，乾潭镇乾潭村老年食堂逐渐热闹起来，老人们陆续来到老年食堂，排队取餐，落座享用，脸上洋溢着满意的笑容。自2024年5月开业以来，该村老年食堂迎合老年人口味，菜品推陈出新，实现就餐人数115人。前来老年食堂就餐的乾潭村村民们纷纷表示，这里的饭菜新鲜又好吃，大家都喜欢来。

据乾潭村负责人介绍，村老年食堂最多的时候有130多人就餐，村里还定期为老年人开展各种志愿服务活动，包括免费理发、义诊等等。

除了用餐之外，市民政局推出适老化改造和安居守护项目，通过改造居住环境、提供便捷的生活设施等方式，帮助老年人克服日常生活中的困难。作为该项目的受益家庭，梅城镇总府社区居民王根珠说：“改造之前，我们家的厕所干湿不分离，容易滑倒。现在干湿分离了，我们还弄

了洗澡椅子，家里老人腿脚不方便，可以坐着洗澡。”

近年来，我市积极构建居家+机构养老服务模式。为进一步提升机构服务质量、优化布局，2024年，我市全面实行特困人员市域集中供养模式，打造“布局合理、功能完善、管理规范、服务到位、安全放心”的养老服务兜底保障体系。

记者来到汇泉·馨安家园看到，集中供养的老人们正在唱歌、跳舞、做手工，舒适的环境、丰富多彩的生活让他们赞不绝口。老人们普遍反映，这里不但饭好吃，而且环境也好，大家都很高兴，觉得住在这里跟家里一样舒服。

市社会福利中心暨汇泉·馨安家园总经理李永奥说：“园内已经有92位特困长者居住，他们在这里的生活丰富多彩，不但可以唱歌、跳舞，还有图书馆、棋牌室等文体场所，另外还可以参加菜地劳动。作为养老服务企业，我们将尽最大的努力为园内老人提供更好的养老护理服务。”

据了解，2024年以来，市民政局深化“幸福方桌”爱心助餐品牌，构筑“党委力推、兜底刚

需、模式创新、功能升级、众人助力”工作格局，新增助餐点位87个、就餐人数1500余人，承办杭州市农村老年助餐现场会，入选浙江省农村公共服务典型案例和杭州市级共同富裕试点。办好民生实事，新建认知障碍照护专区床位78张，完成300套“安居守护”设备安装和20个村社居家养老服务照料中心改造提升；平稳有序完成特困人员市域集中供养改革，全力打造“老有康养”标志性成果。

市民政局相关负责人表示，2024年，市民政局从老年食堂、居家照料中心到养老机构，全方位推进老有康养工作，通过安居守护、适老化改造、特困老人集中供养等措施，为全市老年人创造一个安全、舒适、温馨的生活环境。老有康养不仅是一项工作，更是一种责任。接下来，市民政局将继续努力，持续深化养老服务体系建设，加快形成具有建德特色的家门口幸福养老模式，让老年人的获得感成色更足，幸福感更可持续，安全感更有保障。

(记者 郑雪纯)

本报讯 春节过后，位于洋溪街道的杭州宝生电子有限公司开启全力生产模式，并计划新增生产线，扩大产能。

日前，杭州宝生电子有限公司生产车间内一片繁忙景象，工业机器人、数控生产线高效运转，新上的500吨冲床生产线正开足马力释放产能，员工们也早早地回到各自岗位，迅速投入各类配件的生产、质检、包装当中，机器声与人声交织出新春奋斗的序曲。

杭州宝生电子有限公司董事长许挺告诉记者：“我们2024年新增了一条500吨的生产线，根据目前生产订单情况，今年将再新增一条500吨的生产线。”

记者了解到，该公司今年新增的500吨生产线将于3月份进场安装、调试，预计5月可投入使用，届时将大大提升产能。作为一家规上数字经济企业，宝生电子主要从事制造汽车刹车片报警系统、刹车片钢背三级配套以及光伏发电配件，为浙江亚太、万安科技、万向集团等提供配套产品。

“从目前公司的生产情况来看，预计今年1至2月份比去年同期新增20%的产值。公司2024年产值是3400万元，预计2025年产值能够达到4500万元，力争5000万元。”许挺说道。

(记者 朱艳 实习生 杨璨灿)

宝生电子扩产能  
奋力冲刺『开门红』

## 传统文化进校园 欢声笑语迎开学



昨日，寿昌第一小学举行“福蛇启新程 逐梦向未‘篮’”新学期开学典礼活动，通过开展非遗舞龙、篮球操、敲锣鼓等多彩活动，让孩子们在欢声笑语中感受传统文化的魅力，开启新学期的学习生活。

(记者 宁文武)



## 春暖花开 乐享健身

春暖花开之际，人们纷纷走出家门，在春光中尽享快乐健身的美好生活。图为健身爱好者在新安江主城区的新安绿道上跑步锻炼。

(记者 宁文武)

## 我市今年老旧小区改造项目已陆续开工

## 涉及 20 个小区

本报讯 春节刚过，我市老旧小区改造项目便已陆续开工。据了解，今年我市改造老旧小区20个，涉及4个乡镇（街道），面积59.57万平方米，惠及居民5464户，所有项目预计于2025年10月底竣工。

今年我市老旧小区改造项目涉及新安江街道12个，包括焦山新村、新安花园、红枫花园、广场万正区块、庙嘴头小区、新水居小区、铁路小区、法院小区、中兴小区、信诚小区、华隆小区、明都公寓；涉及梅城镇4个，包括东湖新村、上勘宿舍、教仪厂宿舍、首府基弄；涉及寿昌镇3个，包括西昌西区块、巷口网格、溪边路区块；涉及乾潭镇1个，即罗村水库宿舍。

今年老旧小区改造将持续提标提质，结合“未来社区”建设理念，增加“一老

一小”服务设施，打造更多环境清新、生活便捷、儿童乐享、全龄友好的“样板区”。针对连片老旧小区改造区域，对小区及周边街区实施城市微更新，在公共空间塑造、特色街区营造方面植入文化特色，同时整合小区及周边碎片空间，让老旧小区焕发新活力。

另外，今年改造过程中将重点聚焦居民关注的停车设施、电动车充电设施、老年活动设施等内容，确保精准对接居民需求，真正惠及民众。

下一步，我市将全面落实老旧小区改造要求，紧盯安全生产，严格把控质量，确保“改”出品质、“造”出温度、“管”出水平，加快施工进度，确保改造工作顺利推进。

(来源：市住建局)

